

Megjelenik hetenként
kétzer
szerdén és szombaton
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely
(Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyílttér
soronként 1500 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Hiszek egy istenben hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Irtják a magyarokat

Közel 12 millió magyar kiáltja immár évek óta Európa hatalmasai felé, akik Trianont alkották, hogy retentő igazságtalan cselekedetet hajtottak végre Magyarország feldarabolásával, amikor közel négy milliányi magyart rabságba döntöttek. A kisebbségben maradt megszállott területi magyarság élet-halál tusát folytat fennmaradásáért s hiába minden segélykiáltásuk, Európa füle még mindig nagyot hall. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a süket Európának még hangosabban ne kiáltunk oda panaszainkat.

Jugoszláviában Pasics terrorja egyetlen egy mandátumot sem engedett a magyarságnak, ugyanakkor Erdélyben nemrég robbant ki az ugynevezett Duca-féle lélekkufrakodás, amikor a magyarság kivándoroltatásával akarták megoldani az egész világ megbotránkoztatására a gyomrukat erősen megfekvő kisebbségi kérdést.

Hasonló a sorsuk a Felvidéken is a magyaroknak. Itt azonban már rafináltabb eszközökhöz nyúlt a mindenható Benes, mert a magyarokat úgy akarja eltüntetni a Felvidék területéről, hogy őket anyagi erejükben teszi lehetetlenné. A nagyszámú kiutasítások után a földbirtokrendezést használják fel a csehek arra, hogy a régi magyar birtokokat idegen tulajdonokba juttassák. Sokan vannak az éhes hiénák — a vitézül megfutamodó legionáriusok — sok konkra is van szükség. Miből futná ez, ha nem a magyarok birtokaiból? Az akció meg is indult, sok helyen már be is fejeződött. A magyar birtokos kénytelen volt elhagyni ősi portájt.

A rengeteg szenvedés, igazságtalan vagyonekobzás arra indította a Csehszlovákia területén élő magyarokat és németeket, hogy közös memorandumban forduljanak a

népszövetséghez, tőle jogorvoslást kérve. Egy eszendeje fekszik már ez a memorandum a népszövetség asztalán s most betekintés céljából Benes kezéhez is eljutott. Mi sem természetesebb, hogy Csehszlovákia atyamestere cáfolni igyekszik azokat a bűnököt, amelyek felsorsolásától hemzseg a kisebbségek memorandumja.

Hallatlan — mondja Benes — hogy az a magyarság mer panaszt emelni, amelyik a földbirtokreform kapcsán Csehszlovákiában több mint 22 ezer katasztrális hold földhöz jutott. Nem tudjuk, hogy Benes melyik lajblizebélből vágta ki ezt a számot, de az egészen bizonyos, hogy a levegőből kapta. Az elmúlt évben ugyanis 57 ezer katasztrális hold földet osztottak ki a Felvidéken. Hallatlan mérész állítás Benes részéről, a mit egyébként nem is tarthatunk, csak cinizmusnak, mert ugyan ki hiszi el azt, hogy a felosztásra került területek a felét éppen a magyaroknak szánták.

Tény az, hogy a földbirtokreform kiforgatta a Felvidék magyarságát tulajdonából, akik ha kaptak is valamit, az

alig több a morzsánál. Irtó hadjárataik tervszerű programjánál a legújabbán már a cseh határörvidék betelepítését is tervbe vették. Ötszáz falu és ötven legionárius birtok fogja övezni azt a területet, ahol szintizta magyarság lakik. Hihetetlen pénzeket fektet be Csehszlovákia programja keresztülvitele ér-

dekében, de reméljük, hogy az a népszövetség, amelyik a kisebbségeket is köteles védelemben részesíteni, végre is vétőt kiált a magyarok kiirtása ügyében s kissé tüzetesebben fogja áttanulmányozni azt a második memorandumot, amelyet a magyarság most nyújt át érvekkel és statisztikai adatokkal felszerelve.

A Sajó és Hernád vizi-erejének kihasználása

Vármegyénk gazdasági életére és intenzitására nagy jelentőségű terv megvalósítása jutott kedvező stádiumba. A Sajó és Hernád folyók vizi-erejének kihasználásáról van szó, egy régebbi terv megvalósításáról, melynek kivitele óriási jelentőséggel bír Alsó-Zemplén gazdasági felvirágoztatására.

A két folyó vizi-erejének kihasználásával s az ehhez szükséges telepek létesítésével Zemplén és Borsod vármegye alsó részén mintegy 3000 lóerős villamostelep lesz üzembe helyezhető, amely világitásra, gazdasági üzemek szolgáltatára és malmok hajtására biztosít áramszolgáltatást.

Szakértők véleménye szerint az erőmű által szolgáltatott áram bőven elegendő lesz a fentebb említett gyakorlati célokra, annyira,

hogy a még megmaradt erő vasuti célokra is felhasználható, ami gazdasági és kulturális szempontokból végtelen előnyre válna az országnak és az érdekelt községek lakosságának.

Az előzetes terveket már készítik s a csak valamivel is kedvezőbb gazdasági helyzet kialakulásával minden reménye megvan a kérdés kedvező és eredményes megoldásának.

Sinkovich László sajjóhidvegi főjegyző már évek óta fáradságos és dolgozik a nagyszabású terv megvalósítása érdekében s amennyiben az testet ölthet, agilitásának fogjuk köszönhetni.

Móduknban lesz a nagyjelentőségű terv további előbbreviteléről vármegyénk közönségét ezután is tájékoztatni.

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irtá: Dr. Kossuth János

(127) III.

A cseh megszállás.

Mellesleg még megjegyezte, hogy ők nem kegyelmezhetnek a politikai foglyoknak s nagyobb nyomatókat adandó szavainak, hozzá tette: „miként a burzsujtársadalom egy kegyetlen apát adott nekem, akit én képes volnék halálra ítélni».

Eme baljóslatu előzmények után állt másnap (Junius 2.) Ambrózy Ágoston a Vida-tanács előtt, melynek vádbiztosa már nem Lang, hanem a Sátoraljaújhelybe való Morvai János — gyári munkás — volt, aki még a tárgyalás előtt magánbeszélgetés formájában kérdéseket intézett a vádlotthoz, hogy mit értett a herceg Lónyay Elemérhez intézett levél egyes kifejezései alatt.

A felvilágosítás nyugtatta-e meg, vagy — ami valószínűbb — az Ambrózy-család iránt érzett közbecsültség befolyásolta-e Morvait,

ez a forradalmi törvényszék tanácsa előtt a vádat elejtette, amely aztán felmentő ítéletet hozott.

Amint később Morvai az ellene és társai ellen az ötös tanács előtt lefolyt bűnvádi perben vallotta, Vida forradalmi törvényszéki elnök azzal az utasítással látta el a vádbiztosokat, hogy ezek a politikai foglyoknak — bármivel is védekezzenek azok — az ország-ház pincéjébe való küldetését indítványozzák. (Ma már ismerjük az országház és az Eszterházy palota pincéjében lefolyt gyilkosságok vérfagyasztó részleteit, amelyeknél a muszkaországból importált hóhérok kincztek halálra az oda került „politikai foglyokat“.)

A tuszok és a velük egyenlő elbánásban részesültek végleges kiszabadulása nem egyszerre történt. Egyesek, akik összeköttetést voltak képesek szerezni a diktatura befolyásos embereivel, már a gyűjtőfogházat elhagyhatták s a fővárosba való tartózkodás kötelezettségével szabadulhattak, mások különböző címen vagy ürtügy alatt teheték tul magukat a bajon. A nagyobb társadalmi sullyal bíró tuszok, valamint az ellenforradalmárság gyanujába mártottak azon-

ban végigszenvedték a gyötrelmeket. Bevált a Landesmann Miksa hasonlata, hogy a jó giránsokat obligoban igyekeztek tartani a szovjet Harpagonjai, míg a liháját könnyen eresztették szélnek.

Több tusz azon a címen szabadult, hogy nem is a burzsujok közé tartozik s csupán a mohóság, amellyel a tuszokat összefogdoszták, sodorta őket azok közé, akikkel a diktatura biztosítani vélte uralmát.

A szabadulást egyébként a többi okokon kívül a tuszok élelmezésének a nehézsége is siettetette. Egyes emlékiratok tanúsága szerint*) a foglyok élelme hova inkább a képtelenségig elsilányodott s abból se jutott annyi, amennyivel az emberi szervezetet a teljes elgyengülés veszélye nélkül fel lehetett volna tartani.

A tanácskormány makacssága végül is megtört. Az idegen s főleg az olasz ellenőrzést kijátszani nem lehetett.

Útött végül a szabadulás órája, ámde akkorra előálltak a főváros elnagyságának a nehézségei. A

*) Így a dr. Plathi-féle is említést tesz róla.

Egyes szám ára 1000 K.

Zboray Károly pénzügy-igazgató ünneplése

Sárospatak, 1925. ápr. 10.

A hajdan híres szabadkirály választó város egy fiát ünnepelte ma. Egyik fiát, akinek gyermekkorától szeretettel nyújtotta mindég szellemi javait és szívét és aki rangban, tekintélyben fölemelkedve is hálásan hű maradt hozzá, a csonka-zempléni községhez...

Az ünneplés jó magyar szokás szerint egy váratlanul impozáns diszebédén folyt le... A jó időket látott ősz zempléni urak szeméből nagy Zemplénben egykor tartott ünnepi lakomák emléke csillogott elő...

Már maga az esemény is kötelességgé teszi a róla való megemlékezést, de szokatlanul szép külső kerete, amelyben lefolyt és az őszinte szeretetben-üszteletben megkapóan gazdag hangulata érdemessé teszi a róla való részletes megemlékezésre.

A főiskolai tápintézetnek a hercegi kertészet gyönyörű pálmáival díszített ebédlőjében öt dusan virágozott, drága öreg borokkal bőven megrakott asztalnál kétszázhatvannyolcan gyűltek össze a miniszteri tanácsosi rangra emelt, ujhelyi pénzügyigazgatóvá kinevezett egykori kis pataki diák — most méltóságos Zboray Károly ünneplésére.

Ott volt a vármegye főispánja Thuránszky László és főügyésze dr. Szirmay István. Kölbig Ferenc pü. miniszteri tanácsos, Hollós István miskolci pénzügyigazgató, Csajka Endre kormányfőtanácsos, dr. Bessenyei Zénó nemzetgyűlési

Miskolc körüli csatározások után visszavonuló oláhok felrobbantották Hernádnémetinél a vasuti hidat, ami az északkeleti irányban való összeköttetést megszakította. A Kassa felé visszavonuló csehek pedig a Hernádvölgy vonalát zárták el. A tuzsok kénytelenek voltak — ahogy épen lehetett — hol gyalog, hol alkalmasszerűleg akadt szekeren, hol az épen felhasználható vonaton darabonként tenni meg az utat. Némelyek*) Abauj egy részén keresztül törtettek haza felé.

Sátoraljaujhelybe — amint már volt róla szó — a tuzsok nagy része a városból kiűzött csehek sarkában lévő vörös sereggel egyszerre érkezett meg. Előtte való nap, zsidó pünkösd ünnepén a tolsvai zsidó hitközség elöljárósága hívta meg vendégül a tuzsokat, akiket a zsinagóga előtt ünnepiesen fogadott és megvendéget.

(Folyt. köv.)

*) Hallomás szerint gr. Berthold Kázmér és társai kalandos körülmények között.

képviselő, Bertó László ezredes, Tóth Elek r.-tanácsos és még nagyon sokan Ujhelyből és természetesen Patak és vidékének egész intelligenciája, a kereskedők, gazdák, iparosok képviselői névszerint fel nem sorolható nagy számban.

Az üdvözlő beszédek sorát Harsányi Gyula ny. táblabíró, takarékpénztári vezérigazgató nyitotta meg, barátai és volt osztálytársa; nevében élve az ünneplést, Elekes Imre gimnáziumi tanár h. bíró az előjáróság megbízásából, Csontos József gimnáziumi igazgató pedig a főiskola nevében mondott pohárköszöntőt. A szeretetteljes ünneplésre Zboray Károly meleg közvetlenséggel válaszolt. Köszönő szavai után sűrű egymásutánban következtek a lelkes toastok. Többek közt felszólaltak dr. Szirmay István, dr. Botta István egyetemi m. tanár, az Ipartestület díszelnöke, Hollós István,

dr. Bessenyei Zénó, Valter János, Kulcsár János és Dávid Lajos.

Nagyon természetesnek találta mindenki, hogy sok köszönő szó jutott szíves emlékezéssel a fényes bankettért öv. Jármy Lászlónak, a tápintézet vezetőjének, aki az ebéd elkészítését és felszolgálását vezette és Mészáros Bálint pü. tanácsosnak, aki az ünneplés fényes keretét állította össze általános tetszést keltő körültekintéssel látva el a rendező — most hálassá tökéletesített — tisztjét.

Az esemény történetéhez tartozik még, hogy Harsányi István teológiai tanár ebéd előtt részletes magyarázatokkal kísérvé az idegenből jött vendégeknek bemutatva a főiskolai könyvtár értékeit. Az ebéd alatt sok tapsot aratva szerepelt az Ipartestületi dalárda, ami a pataki cigányok közreműködésével kellemesen szolgálta az esti órákig eltartott ebéd hangulatát.

A kultuszminiszter ankétra hívja össze a városok polgármestereit a vidéki színészet ügyében

A múlt héten volt Budapesten a vidéki színészek országos kongresszusa. Ezen a kongresszuson elhatározta az Országos Színész Egyesület, hogy küldöttségben megy a minisztereihez és a kultuszminiszterhez, hogy a vidéki színészet égető problémáira orvoslást kérjen. Ezt a küldöttséget, amely több vidéki színigazgatóból és színészből állt s amelyet Beöthy László vezetett, fogadta gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter.

A küldöttség szónokája Beöthy volt, aki feltárta a miniszter előtt a vidéki színészet bajait, melyek a magyar kultúrának ezt a kimeríthetetlen erőtartályát teljes megsemmisüléssel fenyegeti.

Támogatást és sürgős segítséget kért a kultuszminisztertől. Gróf Klebelsberg Kunó válaszában nemcsak becsüléséről biztosította a

küldöttség utján a magyar vidéki színészetet, hanem bizonyossá tette azt is a küldöttség előtt, hogy a helyzettel, valamint a segítség lehetőségeivel és módjaival is teljesen tisztában van.

Ugy értesülünk, hogy a vidéki színészet ügyében az első és legfontosabb lépés az lesz, hogy a kultuszminiszter a jövő hét szombatjára ankétra hívja a vidéki színészek több képviselőjét és több város polgármesterét, valamint az érdekelteket miniszteriumokat. Ezen az ankéton fognak határozni azután azokról az intézkedésekről, amelyekkel segíteni akarnak a válságba jutott vidéki színészetben.

A kultuszminiszter szombat d. e. 11 órára hívta össze az ankétet s arra három vidéki igazgató között meghívást kapott Mariházy Miklós színigazgató is.

Borankét a Miskolci Kereskedelmi és Iparkamaránál

A Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara kerületének borérdekeltsége e hó 21-én a Kamarában fontos szakértekezletet tartott, amelyen a kamarai kerület jelentős borteremelő és borkereskedő cégeinek, a hegyaljai, egri, gyöngyösi, daróci stb. borvidékek képviselői mellett a mezőgazdasági Kamara és a Máv. miskolci Üzletvezetőségének kiküldöttei is megjelentek.

A szakértekezlet a lengyel-magyar kereskedelmi szerződés megkötésének nyomán újból megnyitott borkivitelünk fejlesztésének kérdésével foglalkozott s annak megszervezése és előmozdítása érdekében szükséges teendőket vitatta meg.

A szerződést és az annak nyomán előállott helyzetet Holesch Kálmán kamarai titkár ismertette s általánosságban reá mutatott azokra a kérdésekre, amelyek ugy a hazai borkereskedelem megszervezése, mint a magyar bornak kivitele s a külföldi piacokon való eredményes térfoglalása érdekében megfontolást érdemelnek.

Az értekezlet örömmel üdvözölte a lengyel-magyar kereskedelmi szerződés megkötését, amely a magyar boroknak biztosított nagymértvű kedvezmény folytán módot nyújt boraink ezen régi jelentős felvevő piacának visszahódítására. Ennek érdekében az érdekeltség mindenekelőtt a szerződésnek Lengyelország részéről való mielőbbi ratifikálását kívánja s szükségesnek tartja a lengyel érdekeltséggel való közvetlen forgalomnak útjában álló, illetve azt megnehezítő akadályok elhárítását, az utlevelek kiadásának, valamint azok látta-mozásának megkönnyítését, főleg a magas vízumdíjak megfelelő mérséklését.

Egyéb a borexport előmozdítása érdekében szükséges teendőkre nézve a Kamara az érdekeltségnek a kivitel megindulása után szerzett tapasztalatai és kívánságai alapján fog a kormányknak megfelelő javaslatokat tenni.

Cigarettrázik Ön?

Sodorjon Janina papirt!

Magántanulók figyelmébe

A „BOROSS-GÁRDOS” tanintézet teljes anyagi felelősséggel készít elő vidéki tanulókat a juniusi özszevont vizsgákra és érettségire. Kiváló jegyzetek! Tisztviselőknak részlettízeti kedvezmény.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 57/a

SZIPÁL M. KÁROLY

fényképeszeti műintézete

Külön fényképnagyítási szakosztály. Sajnaly Petőfi-u. 14

Művészi gyermek- és menyasszonyi képek.
Tableuk és csoportképek jutányos árban.

Felvételek műfénynél is készülnek

Világhírű
kelengyevásznak
egyedárusítása.
Ruhavásznak
és mosó ceigok
nagy választékban.

Az ország legolcsóbb szövetáruháza

Angol, francia és belföldi legjobb gyártmányú női és férfi gyapjuszövetek különlegessége állandóan nagy választékban.

Brünnér Lajos Sátoraljaujhely
Fő-uca 16. sz.

Feltűnő olcsó árak!

10-20%

megtakarítás!

Női kosziüm és
ruhaszövetek

A békeszerződés revíziója

Írta: dr. Varga Béla.

A Magyar Nemzeti Szövetség, a báró Perényi Zsigmond elnökléte alatt megtartott országos választmányi ülésében dr. Okolicsányi László ügyvezető elnök indítványára határozatot hozott, melyben kifejezésre juttatta, hogy a *külföld vezető politikusai ma már nyíltan állást foglalnak a trianoni békeszerződés ellen, azt elhibáztoknak tartják, következményeit katasztrófaállásnak bélyegzik*.

Baldwin szerint Európa békéje akkor szűnt meg, mikor a békeszerződést aláírták.

Lloyd George öt év tapasztalatai alapján a békeokmányt — melynek egyik szerzője éppen ő volt — elhibáztoknak mondja és le-sújtó kritikájában kifejti, hogy a revízió sürgetése nem békebontó irredentizmus, de általános európai érdek.

Francia államférfiak sem haboznak ma már kijelenteni, hogy Magyarország feldarabolása a világtörténelem legnagyobb ostobasága.

A Magyar Nemzeti Szövetség országos választmánya ezeknek a vezető külföldi politikusoknak nyilatkozataira támaszkodva hozta meg határozatát s követeli a békeszerződés revízióját.

A nemzet fennmaradása érdekében a velünk együttérző és a velünk közös érdekű nemzetekkel összefogva kell megtennünk mindent, hogy a rajunk elkövetett sérelmek és igazságtalanságok a békeszerződés revíziója által nyerjenek orvoslást.

A Magyar Nemzeti Szövetség erélyes állásfoglalása, melyet a meghozott határozatában kifejezésre juttatott s amelyet valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak, az összes vidéki köröknek megküldött, az egész országban élénk visszhangra talált. A fővárosi sajtó melegen felkarolta ezt a nemes nemzeti törekvést s a legelső publicistáink — élükön Rákosi Jenővel — cikkeztek róla. A vidéki sajtó is dicséretes buzgalommal támogatja a Magyar Nemzeti Szövetség akcióját — de megmozdult az egész nemzet társadalmi osztályokra való tekintet nélkül.

Százával érkeznek a Magyar Nemzeti Szövetség központi igazgatóságához üdvözlő táviratok és levelek, amelyek azt bizonyítják, hogy a történelmi Magyarország eszméjéhez való ragaszkodás, az ország területi épségének vágya erősen lángol a lelkekben.

Szükszavu, tömör biztató sürgönyök röpködnek a távtró szárnyán, könnyes szemmel írott meg-ható leveleket hoz százával a posta — mennyi bátorítás biztatás, reménykedő magyar lelkek kisugárzásai.

A Magyar Nemzeti Szövetség fáradhatatlan buzgalommal elhíntette a történelmi Magyarország-hoz való ragaszkodás nemes magvait, — amelyek megfogamzóttak a lelkekben, kisarjadt a reménység zöld vetése.

Biznunk kell az aratásban is!

— **Olcsóbb lett a cukor.** A cukorgyárak a kincstári részese-dés leszállítása arányában folyó évi április hó 16-tól kezdve a cukor árat kg.-ként 800 koronával leszállították.

HIREK

— **Vörösmarty ünnepség.** Április hó 26-án d. u. fél 3 órakor a széphalomi Kazinczy-parkban rendezendő Vörösmarty emlék-ünnepség, melynek nívós program-számaival ma már falragaszok hirdetik, nem helyi jelentőségű, hanem annál sokkal nagyobbak ígérkeznek, mert többen jelentették be részvételüket a fővárosból és a szomszédos vármegyékből s különösen Nyiregyházáról. A közönséget különvonatok szállítják ki a széphalomi parkhoz s általában a rendezőség minden tekintetben gondoskodott a közönség kényelméről. Az ünnepély a nyújtandó művelzetten kívül — kedvező idő esetén egy kellemes kirándulásnak is ígérkeznek. Az esti színhazi diszeloádáson a társulat legjobb erői lépnek föl Gardonyi Géza Bor című népszínművében. Külön meghívókat nem bocsátott ki a rendezőség s a legszivesebben látja az ünnepségeken a közönséget, mely bizonyára tömeges megjelenésével teszi imponzássá a hazafias, kegyeletos ünnepség lefolyását.

Kathreiner Kneip Maláta Kávét

— **Érettségi biztos.** A sárospataki ref. főgimnázium ezidei érettségi vizsgálatához Mitrovics Gyula egyetemi tanárt küldötte ki kormányképviselőül a kultusz-minisztérium.

— **Halálozás.** Csicseri Orosz Zoltán a geszthelyi róm. kath. egyház kegyura, Zemplén vármegye törvényhatósági bizottságának tagja 54 éves korában Tályán meghalt. Gesztelyben helyezték örök nyugalomra az ottani családi sírboltba.

— **Augusztustól nem kell fizetni a házhaszonrészesedést.** Budapestről jelentik: Petrichevich Horváth Emil báró népjóléti miniszteri államtitkár kijelentette, hogy a korona stabilizációjával minden aranykoronában való számitás jogosultsága megszűnt. A kincstári haszonrészesedésnek így sem indoka se jogosultsága sincs. Ezen adónem megszüntetése meg fog történni. A májusi bérnegyed lesz az utolsó, amikor a bérek kiszámításánál még aranykoronában kell operálni és kincstári haszonrészesedést kell fizetni.

— **Husarak.** Amint a „Sárospatak” írja — Sárospatakon 16000 koronára szállították le a mészárosok a marhahús kilógramjának árat. Amint a vidéki lapok közléseiből látjuk, a husarak, nemcsak a vármegye községeiben, hanem a szomszédos vármegyékben is jóval alacsonyabbak, mint Ujhelyben, nem is beszélve a zsír és szalonna árákról, melyek itteni

arárai messze meghaladják a fővárosi árat, ugyannyira, hogy ma már a fogyasztók összeállanak és a szomszédos helyekről, vagy a fővárosból szerzik be szükségleteiket, hol állandó a husarak lemorzsolódása. Csak Ujhelyben mozdulatlanok az árat. Hallottunk ugyan hatósági tervekről, melyek kényszerítő eszközöket alkalmaznának az itteni kartellel szemben, de ezeknek idáig semmi eredménye, holott a közönség várva várja ugy a hus, mint a heti és napi piacok eredményes megrendszabályozását.

Bámulatosan olcsó, izletes és kiadós

— **Testnevelési tanfolyam Sárospatakon.** A Levente Egyesületek országos szervezése s a leventék egyöntetű kiképzése érdekében az OTT. testnevelési tanfolyamot szervezett Sárospatakon, melyen két turnusban száz tiszt fog a levente kiképzéshez irányítást és utmutatást nyerni. Az első tanfolyam 50 hallgatóval máris megkezdte működését. A tanfolyam parancsnoka Bertly László ezredes s előadói között fontos szerep jutott vármegyénk testnevelési felügyelőjének Taugner József tanácsnoknak.

— **A részvénytársaság adóbevallásának** határidejét május 31-éig hosszabbította meg a minisztérium.

— **A gazdasági perek ülnökeinek díja.** A földmivélsügyi miniszter a gazdasági munkálattók és munkások között felmerült ügyekben eljáró közigazgatási hatóságok ülnökeinek díját négy aranykoronában állapította meg.

— **A tökéletes magyar irodalom.** A hanyatló magyar irodalom új lendületet vett, mióta megindult a legtekélyesebb szép-irodalmi lapunk *A Nemzet*. Irodalmi életünk kiválóságai sorakoztak *A Nemzet* zászlója alá, hogy legszebb írásaikkal segítsék győzelemre azt a szellemi harcot, melynek célja egyrészt a magyar szellemi életet új lendületre serkenteni, másrészt a külföld előtt bizonyítást tenni a magyar geniusz értékeiről, irodalmi és művészi életünk tökéletességéről. *A Nemzet* most megjelent husvéti száma az előbbieket is messze felülmulta s olyan meglepetést hozott, amire eddig példa sem volt irodalmunkban. *A Nemzet* husvéti számában Rákosi Jenő, Herczeg Ferenc, Gardonyi Géza, Pintér Jenő stb. egy-egy legszebb írásán kívül az izmos, fiatal magyar tehetségek sorakoztak fel. *A Nemzet* szerkesztői: Hangay Sándor, Varga Béla dr. és Szegedy László a fiatalabb írógárda három izmos tehetsége kiváló érzéssel és izléssel gondoskodnak arról, hogy a lap változatos, nívós, előkelő legyen. *A Nemzet* illusztrációit legnevesebb rajzolóművészeink készítik. *A Nemzet* előfizetési ára egész évre 600.000 K, félévre 300.000 K. Megrendelhető egyszerű levelező-lapon is a kiadóhivatalnál. (VIII., Szentkirályi ucca 23. sz.) Köztisztviselők és menekültek közvetlen megrendelésnél 20% kedvezményben részesülnek.

Szerencse a Kávészsékszében

— **Dickens, Copperfield David** a világ egyik legszebb története és Kertész Mihály Bohóc Péter című elbeszélése folytatódik *Az Én Ujságom* e heti számában. Ezenkívül mesék versek, szindarabok, tréfák, kedves levélkék, hasznos ismereteket tartalmazó garmadája vár *Az Én Ujságom* olvasóira. Előfizetési ára negyedévre 25.000 korona. Mutatóny-számot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy ut 16.

SZÍNHÁZ

Stella Gyula vendéggjátékai két estén, az Ördög és a Király előadásain szerelek, a színház mellett még kitartó közönségnek hamisítatlan és magas színvonalú művészi élvezetet. A vendégművész megállapodott, minden helyzetre kész művészi egyénisége mindkét szerepében a legteljesebb sikerű, legnagyobb elismerésre méltó teljesítményt produkálta. Elegans, megnyerő, könnyed, rutinos művész, aki jólesően tapasztalta, hogy volt tanítványai nem tévesztik el játékaiban azokat a tanításokat és irányításokat, amelyekkel a mester annak idején őket oly gazdagon ellátta.

Az Ördögben Orlay Valéria volt a mester megértő partnere Jolán szerepének ugyancsak mesteri alakításával. Szép volt és hódító, mint már annyiszor, a szerepében itt annyira megkivánt tökéletes szereptudással. A Királyban Belák Aranka tűnt ki. Végtelen helyes volt játszi vidám és könnyed.

Falussy István pénteken este a „Limonádé ezredes”-ben bucsuzik az ujhelyi közönségtől. Megérdemli, hogy hálás legyen a közönség azért is sok kedves és derült hangulatért, melyet Falussy szerzett neki játékaival s azért a rendező sikerekért, melyekkel tökéletessé tette annyi és annyi darab előadását. Falussy Pista a társulatból csaknem a legrégebb ismerőse az ujhelyi közönségnek, vérbeli művészetével mindig igazi elhivatottja volt pályájának; e bucsujával választott előadás egyik legjobb szerepét nyújtja és bő alkalmat ad sokoldalú tehetsége csillogtatására.

A *kar bucsuja* szombaton délután lesz a „Marica grófnő”-ben, hisszük, hogy zsufoolt ház mellett. Akikről legkevesebbet beszélnek, legritkábban emlékszik meg a kritika s akik mégis nélkülözhetetlen mozgatói a sikernek, bucsujuk alkalmával bizonyára még nagyobb kedvvel és ambícióval fogják a remek operett szépségeit alafesteni. A Marica legszebb előadásának ígérkeznek a szombat délutáni.

Jéti műsor.

Csütörtök: „Gésák”. Molnár Lili és Wesseli Pál bucsuja.

Péntek: „Limonádé ezredes”. Falussy István bucsuja.

Szombat d. u.: „Marica grófnő”. A kar bucsuja.

Szombat este: „Nótás kapitány”. Halmi Vera és Márkus Lajos bucsuja.

„URIBOR“
Tokaj-Hegyaljai Bornagytermelők Szövetkezete
M Á D.

MEGHIVÓ.

Van szerencsém a Szövetkezet t. Tagjait
folyó évi április hó 27-én hétfőn délelőtt 10 órakor
a mádi központban tartandó

rendes közgyűlésre
meghívni.

Mád, 1925. április 18.

Kiváló tisztelettel
Maillot Nándor báró s. k.
elnök.

T Á R G Y S O R O Z A T :

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt 1924. üzletévről, a zárszámadás és mérleg előterjesztésével.
2. Igazgatóság választása az alapszabályok VII. pont 15. §-a értelmében.
3. Felügyelő-bizottság választása az alapszabályok VIII. pont 16. §-a értelmében.
4. Esetleges indítványok.

Jégbehűtött palack-sörök mindenfele

Kassai és prágai módra előállítva sódar, nyersen kgr. 75000 K.
Ugyanaz főzve, 1 kgr. egészben 120000 K.
Felszeletelve 10 dgr. 14000 K.

Sódar minden nap friss főzés

Törley Reservé pezsgő legolcsóbb árban.
Naponta friss virsli, vegyes felvágott. Herz-szalámi nagyban.
Sertészsír házi olvasztásu, legolcsóbb napi árban.
Savanyu és csokoládés cukorkák nagy választékban.
Mauthner-féle kerti vetemény- és gazdasági magvak.
Szardinia, pisztráng finom olajban.

TÓTH LAJOS
fűszer-, csemegehus- és gazdasági magülete
Saujhely, Rákóczi u. 2., a Központi Kávéházzal szemben.

Aprított tűzifa legolcsóbb napi áron minden mennyiségben
és elsőrendű bükkszászfához szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fakeskedők
SÁTORALJAUJHELY. Telep : Andrassy-u. 2. — Telefon : 75.

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház III. udvar, I. emelet.

FÉNYKÉP-NAGYÍTÁSOK

nyersen és kidolgozva

bármilyen fénykép után legelőnyösebben, szavatossággal szállítunk. Arjegyzéket küldünk.

KÉPVISELŐKET mindenütt felvesszünk nagy jövedelemmel.

Figyeljen a címre! **„RAFAEL“** fényképnagyító műintézet.
Budapest, Rákóczi-ut 24. szám.

Kovács Balázs Saujhely.
Elvállal mindennemű
férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.
Rákóczi-utca 43. (Diannával szemben.)
Raktáron mindenféle férfi szapjukalapok minden színben.

MAGÁNTANFOLYAM
(WALTER-SZEMINÁRIUM)
Budapest, VIII, Rákóczi-ut 51.
Előkészít magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is.



Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
(Minden kilogrammban kb. 8000 korona értékű)

Minden takarékos asszony ezt vegye.
Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Uradalmak, Bankok, Kereskedők figyelmébe!

Írógéppapírok Írógépszallagok Írógépgummik Írógép-indigópapírok	Írópapírok Fogalmazópapír Kereskedelmi levélpapírok Borítékok	Rajzpapírok ivenkben és tekercsekben Másolópapírok " " " Milliméterpapírok " " " Milliméter-másolópapír " " " Másolóvásznak tekercsekben és méterenként
--	--	---

továbbá irodafelszerelések és üzleti könyvek meglepő olcsó árakért kaphatók!
Fekete, színes és másolóírónok!
Késbősavarírón-különlegességek!

Az olcsó levélpapírvásár meg tart!

Szabó Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedésében Saujhely. — Telefon 126

**Ösztály-
sorsjáték**

1000 nyermény
nyeremény
esetben

10.000

a) korona

kétmilliárd
egymilliárd
500 millió
400 millió
300 millió
200 millió
100 millió
90 millió
80 millió
70 millió
60 millió
50 millió
40 millió
30 millió
20 millió
15 millió
10 millió
6 millió
5 millió
4-1 millió

ebb nyermény
en
millió korona
zyek hiv. árai:
legyed Nyolcad
10 ezer 15 ezer
3. és 15-én.
az elárusítóknál

R figyelmébe

„DOS“ tanintézet
összeggel készít
a júniusi ösz-
és érettségire.
Tisztviselőknak
edvezmény.
Rákóczi-ut 57 a

selőt

sek

világítási be-
állítására, aki vi-
t és birtokoso-
at. Világítási
közismerten
vezésük köny-
vősgáz Gyár
ndor mérnök,
ettenbiller-u. 1.

**llhat Pesten
PLON
ában**

Központi fűtés
egész nap.
örmező-ucca 4.
barin melletl.
ója 20% enged-
szesül.

ntanfolyam

hány-ucca 84.
24-47.
és legismertebb
lézete.
el készít elő-
ánvizsgákra,
skéket is.
edvezmény.
előlétség.